2025年10月31日 星期五

乙巳年九月十一 第22313期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5 中工网 http://www.workercn.cn

# 习近平抵选韩 出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式

# 会议并对韩国进行国事访问

新华社韩国釜山10月30日电 (记 者马峥 刘天)当地时间10月30日上 午,国家主席习近平乘专机抵达韩国,应 大韩民国总统李在明邀请,出席亚太经 合组织第三十二次领导人非正式会议并 对韩国进行国事访问。

习近平抵达釜山金海国际机场时, 韩国外长赵显等高级官员热情迎接。礼 兵分列红地毯两侧致敬,军乐团演奏行

进乐,机场鸣放21响礼炮。

蔡奇、王毅、何立峰等陪同人员同机

先期抵达的香港特别行政区行政长 官李家超、中国驻韩国大使戴兵也到机

中国留学生和中资企业代表挥舞中 韩两国国旗,热烈欢迎习近平到访。

新华社北京10月30日电 10月30日

上午,国家主席习近平乘专机离开北京, 应大韩民国总统李在明邀请,赴韩国庆 州出席亚太经合组织第三十二次领导 人非正式会议并对韩国进行国事访问。

陪同习近平出访的有:中共中央 政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中 共中央政治局委员、外交部部长王毅, 中共中央政治局委员、国务院副总理 何立峰等。

# 美国总统特朗普 会



当地时间10月30日,国家主席习近平在釜山同美国总统特朗普举行会晤。

新华社记者 黄敬文 摄



当地时间10月30日上午,国家主席习近平抵达釜山金海国际机场时,韩国外长赵显等高级官员热情迎接

新华社记者 黄敬文 摄

### 新华社韩国釜山10月30日电 (记者李忠发 郝 薇薇)当地时间10月30日,国家主席习近平在釜山同 美国总统特朗普举行会晤。

习近平指出,中美关系在我们共同引领下,保持总 体稳定。两国做伙伴、做朋友,这是历史的启示,也是 现实的需要。两国国情不同,难免有一些分歧,作为世 界前两大经济体,时而也会有摩擦,这很正常。面对风 浪和挑战,两国元首作为掌舵人,应当把握好方向、驾 驭住大局,让中美关系这艘大船平稳前行。我愿继续 同特朗普总统一道,为中美关系打下一个稳固的基础, 也为两国各自发展营造良好的环境。

习近平强调,中国经济发展势头不错,今年前三季 度增长率达5.2%,对全球的货物贸易进出口增长4%,这 是克服内外困难实现的,来之不易。中国经济是一片大 海,规模、韧性、潜力都比较大,我们有信心也有能力应 对各种风险挑战。中共二十届四中全会审议通过了未 来5年的国民经济和社会发展规划建议。70多年来,我 们坚持一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,从来没有想 挑战谁、取代谁,而是集中精力办好自己的事,做更好的 自己,同世界各国分享发展机遇。这是中国成功的重要 密码。中国将进一步全面深化改革、扩大对外开放,着

力推动经济实地质的有效提升和量的合理增长,推进人 的全面发展和全体人民共同富裕,相信这也将为中美合作开辟更广阔空间。

习近平指出,两国经贸团队就重要经贸问题深入交换意见,形成了解决问题的共 识。双方团队要尽快细化和敲定后续工作,将共识维护好、落实好,以实实在在的成果, 给中美两国和世界经济吃下一颗"定心丸"。中美经贸关系近期经历曲折,也给双方带来 一些启示。经贸应该继续成为中美关系的压舱石和推进器,而不是绊脚石和冲突点。双 方应该算大账,多看合作带来的长远利益,而不应陷入相互报复的恶性循环。双方团队 可以继续本着平等、尊重、互惠的原则谈下去,不断压缩问题清单,拉长合作清单。

习近平强调,对话比对抗好。中美之间各渠道各层级应该保持沟通,增进了解。 两国在打击非法移民和电信诈骗、反洗钱、人工智能、应对传染疾病等领域合作前景 良好,对口部门应该加强对话交流,开展互利合作。中美在地区和国际舞台也应该良 性互动。当今世界还有很多难题,中国和美国可以共同展现大国担当,携手多办一些 有利于两国和世界的大事、实事、好事。明年,中国将担任亚太经合组织东道主,美国 将主办二十国集团峰会。双方可以相互支持,争取两场峰会都取得积极成果,为促进 世界经济增长、完善全球经济治理作出贡献。

特朗普表示,很荣幸同习近平主席会面。中国是伟大国家,习主席是受人尊敬的 伟大领导人,也是我多年的好朋友,我们相处非常愉快。美中关系一直很好,将来会 更好,希望中国和美国的未来都更加美好。中国是美国最大的伙伴,两国携手可以在 世界上做成很多大事,未来美中合作会取得更大成就。中国将举办2026年亚太经合 组织领导人非正式会议,美国将举办二十国集团峰会,乐见双方取得成功。

两国元首同意加强双方在经贸、能源等领域合作,促进人文交流。

两国元首同意保持经常性交往。特朗普期待明年早些时候访华,邀请习近平主 席访问美国。

蔡奇、王毅、何立峰等参加会见。

# "中美两国可以相互成就、共同繁荣"

新华社记者 郝薇薇 乔继红

阳光透过玻璃门洒满门厅,中美两 国国旗并排而立。面带微笑,习近平主

"很高兴又见面了。""很高兴再次见 到你。"看到习近平主席,特朗普总统伸 出手来,两位领导人握手合影。

10月30日,韩国釜山金海国际机场 蓝屋贵宾室。这是习近平主席同特朗普 总统时隔6年再度见面,也是特朗普总 统新任期内中美元首首次会晤。

举世瞩目,全球期待——近年来,无 论中美还是世界,都发生了很多重要变 化。百年变局加速演进,国际形势变乱 交织,国际社会比以往任何时候都更需 要一个稳定的中美关系。

元首外交对中美关系发挥着不可替 代的战略引领作用。今年以来,习近平 主席同特朗普总统3次通话、多次互致 信函,保持密切联系。

"中美关系在我们共同引领下,保持总 体稳定。"习近平主席在晤谈开始时指出。 几天前,中美经贸团队在吉隆坡举 行了新一轮磋商,就解决各自当前的主 要关切达成基本共识,也为两国元首釜 山会晤提供了必要条件。

贵宾室会见厅,一张白色长桌摆放 在中央。习近平主席同特朗普总统相对 而坐。特朗普总统说:"很荣幸同习近平 主席会面。中国是伟大国家,习主席是 受人尊敬的伟大领导人。"

半个多世纪前,中美领导人以跨越太 平洋的握手消融坚冰。今天,中美两国元 首就事关中美关系的战略性、长远性问题 以及共同关心的重大问题深入沟通。习

近平主席以世界级领导人的视野和胸 怀,为中美关系未来发展掌舵领航。

如何看待中美之间的"异"与

把握方向——"面对风浪和挑战,

我和特朗普总统作为掌舵人,应当把 握好方向、驾驭住大局,让中美关系这 艘大船平稳前行。"

不避分歧——"中美两国国情不 同,难免有一些分歧,作为世界前两大 经济体,时而也会有摩擦,这很正常。"

(下转第2版)

# 四中全会精神指引各地工会进一步做好职工思想政治工作一

## 踔厉奋发再建新功 巩固团结奋斗思想基础

### 学习贯彻党的二十届四中全会精神

本报记者

党的二十届四中全会对"十五五"时 期经济社会发展作出顶层设计和战略擘 画,为全党全国各族人民把中国式现代 化宏伟事业不断推向前进明确了方向和

连日来,各地各级工会深入学习贯彻 党的二十届四中全会精神,大家一致表 示,要把思想和行动统一到以习近平同志 为核心的党中央各项决策部署上来,进一 步加强和改进职工思想政治工作,团结引 导广大职工群众坚定不移听党话、跟党 走,巩固团结奋斗的共同思想基础,为实 现全会确定的各项目标任务不懈奋斗。

在吉林,各级工会干部认真学习全 会精神。大家纷纷表示,要坚定不移沿 着党中央指引的方向奋楫笃行。"十四 五"期间,吉林工会着力打造全过程的职 工思想政治引领体系。其中,聚焦职工 思想政治引领,吉林省总积极塑造"中国 工人大思政课"新形态,仅今年以来,就 以"百年工运 劳动华章"职工文化艺术 季和"百年正青春 奋斗展新姿"职工体 育生活季为载体,开展活动600余场次, 有效激发了爱国热情、凝聚了奋斗力量。

吉林省总工会党组表示,吉林省总 将采用"线下宣讲+云端课堂+品牌活 动+文化浸润"等多维联动模式,把广大 职工的思想和行动统一到党中央的决策 部署上来,团结带领全省职工为实现"十 五五"规划努力奋斗,扎实推动高质量发 展取得新成效。

10月28日,山东省总工会召开党组 扩大会议,专题传达学习贯彻全会精神, 研究部署学习宣传贯彻工作,推动全会 精神落地落实。山东各级工会组织依托 "中国工人大思政课·山东篇""中国梦· 劳动美"主题宣传教育活动等载体平台, 组织广大工会干部、劳模工匠、一线职工 等第一时间学习领会全会精神,有力推 动全会精神进企业、进车间、进班组。

山东省总工会党组书记、常务副主 席石爱作表示,山东省总将做优做强"凝 心铸魂 齐心筑梦""惠畅齐鲁 工创未 来"等特色品牌,进一步健全完善大思政

课、宣传宣讲、阵地管理等"1+7"制度 机制,将思想政治工作贯穿工会全部 工作和活动之中,教育引领广大职工 坚定不移听党话、跟党走,巩固团结奋 斗的思想基础,为实现全会确定的目 标任务贡献智慧和力量。

河北各地工会在加强和改进思想 政治引领、团结职工听党话跟党走工 作中,打造了接地气的"中国工人大思 政课·河北工宣讲"品牌,将大思政课 同班前会、班组会、工会小组会有机结 合,取得实效。其中,河北省总联合省 委宣传部开展全国劳模、燕赵楷模宣 讲报告会,在全省14个地市开展巡回 宣讲,线下参与职工超6350人,线上 超585万人次观看直播。此外,冀工 学堂累计上线课程95节,累计学习职 工654.3万人次。 (下转第2版)

# 全国工会社会联络工作会议在京召开

本报北京10月30日电 (记者郝赫 赵欢)全国工会社会联络工作会议今天在京 召开,深入学习贯彻党的二十届四中全会 精神,总结工作,交流经验,部署任务。全国

总工会有关领导同志出席会议并讲话。 会议指出,近年来,各级工会深入贯彻 党中央决策部署,构建起统一指挥、各方协 同、纵横连通、及时高效的工作体系,以有力 有感的维权行动服务职工群众,及时有效 预防化解矛盾隐患,推动工会社会联络工 作不断创新发展。特别是全面建成运行全 总、省总两级12351工会服务职工热线和网 络端,累计接听职工来电303万余通,按时 办结率、职工满意度动态保持在95%以上。

会议强调,各级工会要牢固树立总体

国家安全观,创新实施全总"559"工作部 署,以"五个坚决"为总目标,坚决维护劳 动领域政治安全。要一手抓防范化解,一 手抓引领构建,将维护安全稳定与思想引 领、建会人会、维权服务等各项工作结合 推进,依法及时解决职工群众急难愁盼。 要大力开展职工国家安全教育,全面践行 新时代"枫桥经验"工会实践,扎实推动工 会信访法治化,有效防范化解劳动领域风 险隐患,全力构建和谐劳动关系,推动工 会社会联络工作提质增效。

会上,14家单位作交流。各省级总工 会、部分市级总工会负责同志,各全国产业 工会、全总有关部门和直属单位负责同志 等参加会议。

本报记者 赖志凯

"请你们用70倍放大镜观察,加工 这个微小型精密零件,按照我们现有的 工艺,表面不够光滑,成功率仅百分之

"有没有把刀具削面抛光后再试 试。就像我们切肉一样,如果菜刀锋利, 切出来的肉面就光滑;如果菜刀很钝,那 么切起肉来就像锯子一样拉来拉去,切 出来的肉面表面就不可能光滑……"

近日,中国航天科工集团有限公司 京区直属工会组织全国劳动模范、大国 工匠、全国技术能手、全国五一劳动奖章 获得者,以及第四届北京大工匠培育对 象刘朝辉、王志蕊等劳模工匠,来到辽宁 沈阳航天新乐有限责任公司开展"劳模 工匠助企行"专项活动。

一场跨越千里的技术帮扶

刘朝辉一直担任着航天产品的机械 加工任务,车间里的各式车床等设备他 都能熟练操作,在高精度、高难度、高光 洁度零件以及超薄零件超细长零件的关

键加工技术方面也有自己的一套方法。

王志蕊则扎根微组装技术一线,深 耕金丝键合工艺领域,凭借扎实的专业 功底和创新精神,成功探索出"多角度窄 间距高一致"金丝键合法,为微组装技术 突破提供了关键支撑。

他们这次活动主要是帮助沈阳航天 新乐公司提升微小型精密零件的加工工 艺,解决影响零件表面质量及后续装配的 难题,以及解决高精密部件在装配过程 中,存在的精度控制困难、关键尺寸与形 位公差难以精确测量等问题。 活动通过现场勘察了解情况、现

场加工发现问题,办公室座谈交流碰 撞方法,再回到现场加工具体改进。

在某微小型精密零件的车加工过 程中,产生的某物质难以有效去除,影 响零件表面质量及后续装配,劳模工匠 们对此给出了初步方案:优化加工工艺 参数,通过调整切削速度、进给量等关 键参数,改善加工表面质量,从源头上 减少这种物质的产生;升级加工刀具, 将现有硬质合金刀具更换为更锋利的 金刚石刀具,以实现更清洁的切削,有 效降低该物质;更换切削介质,将现有 切削液更换为润滑性能更佳的切削油, 以增强加工过程中的润滑效果,减少该 物质生成。 (下转第2版)

●本报中继线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193 ●广告专线:(010)84151388

84151122 84151262

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716